

以节为媒 借蛋生机

"以节为媒,借蛋生机"是每一届中国双黄 鸭蛋节永恒的主旋律。在这个以鸭蛋为平台的 盛会上,高邮经济社会发展呈现出蒸蒸日上的 良好势头,给中外嘉宾留下了深刻的印象,更 为众多项目的落户搭建了广阔的平台。在 1993 年举办的首届中国双黄鸭蛋节上,全市共签订 协议利用外资项目 24 个,投资总额 3293 万美 元;签订国内招商引资协议项目84个,投资总 额 1.4 亿元,项目总投资折合人民币不到 4 亿 元。而到 2011 年第七届中国双黄鸭蛋节,全市 签约产业项目80个,项目总投资折合人民币 166.8 亿元,其中外资项目 10 个,总投资 3.3 亿 美元;民资项目 70 个,总投资 145.4 亿元。70

个民资项目中,总投资亿元以上项目有41个, 其中总投资10亿元以上项目7个。

以蛋会友共谋发展, 以蛋为媒招商引资 纵观七届中国双黄鸭蛋节以来,项目投资总额 从不到 4 亿元飙升至 166.8 亿元,项目的平均 体量从不到400万元飙升到2亿余元。小鸭蛋 做出了大文章,我市通过开展招商引资迎节庆 活动,实施大项目战略,全力以赴招引一批对 产业结构调整起到引导作用、对经济发展起到 支撑作用的大项目、好项目。大项目、好项目的 相继落户加快了高邮转型升级的步伐,带动了 经济社会的提速跨越。

高邮鸭蛋 叫响四方

高邮麻鸭系全国三大名鸭之一,尤以善产 双黄蛋而驰名中外。

"未识高邮人,先知高邮蛋"。高邮双黄鸭 蛋自古就是进贡朝廷和馈赠亲友的名优土特 产,成为高邮的形象大使。以鸭业特色资源为

量30多亿元,从业人员5万余人。全市鸭蛋鸭 肉制品拥有绿色食品证书 14 件,有机食品证 书2件,拥有江苏省名牌农产品3个,中国名 牌农产品1个。

近年来,我市与中国农科院家禽研究所合

-历届中国双黄鸭蛋节回眸

依托,高邮强势推进高邮鸭资源保护、配套系 作运用分子育种技术,提升高邮鸭"四率"(产 培育、良种鸭推广、高效规模养殖基地建设、农 产品订单收购、新品开发、品牌创建以及市场 开拓等工作。以公司+基地方式,全市目前已 建立了郭集、马棚等九大高邮鸭标准化养殖基 地,稻鸭共作、鱼鸭混养、大群关养与生态放牧 相结合等养殖模式得到推广。已建成国家级高 邮鸭良种繁育中心,高邮鸭蛋肉加工中心,鸭 业配套服务中心,国家蛋品、蛋肉研发分中心 等四大中心。2011年全市饲养高邮鸭达1100 多万只,现有各类蛋品、鸭肉、羽绒加工企业 200 多家,加工各类蛋品 7.5 亿枚,鸭业经济总

蛋率、青壳蛋率、双黄蛋率、产肉率)。去年4月 初,新育成的高产青壳蛋鸭配套系列通过了国 家畜禽遗传资源委员会的终审。这种新的蛋 鸭,产蛋率从过去500日龄产蛋180枚提高到 了 250 枚, 青壳蛋率从过去 17%提高到 95%, 双黄蛋率从过去 1.2%提高到 3%,生产效率提 高 50% 左右。如今,一枚枚小小的高邮鸭蛋已 走出江苏,迈入全国20多个省市和地区,走进 苏果、农工商、华联、大润发、欧尚、家乐福等知 名连锁超市和大卖场。

改善民生 锤炼作风

通过办节,我们不但看到招商引资、项目 建设的显著成效,也看到城市建设、民生工程 的大力实施、快速推进,更看到了高邮干部队 伍的作风转变、能力提升。

纵观每一届中国双黄鸭蛋节, 改善民生、 提升幸福的城市印记显而易见。通湖路改造工 程竣工,运河二桥建成通车,大外环开通,江苏 波司登制衣公司一期工程建成投产,S333 省道 京杭运河新民滩特大桥开工,城市东入口工程 建成通车、文游广场落成以及净土寺塔广场落 成等一个个民生工程的顺利实施,提升了城市 品位,改善了居住环境,赢得了民心,增强了百 姓的幸福感。而第八届中国双黄鸭蛋节期间, 北澄子河风光带建设以及南岸提质工程和 S237 先导段秦邮路道口改造工程竣工、S333 特大桥建成都将成为难以磨灭的城市印记。

办节,不仅是民生工程的快速实施,也是 全市各项经济社会成果的集中展现,更是全市 各级领导干部抢抓重大项目建设、推进招商引 资、实施城市建设等能力作风的大演练。通过 办节,广大干群强烈意识到,对一个地区的发 展而言,起点、基础和条件固然重要,但是广大 党员干部的精神、斗志和意识才是发展的决定 性因素。通过办节,全市各级党员干部奋发有 为的精神风貌、勇往直前的高昂斗志和坚决果 敢的拼抢意识尽情释放。节庆犹如一个练兵 场,让广大党员干部抓项目建设、抓招商引资、 抓城市建设等方面的能力尽情展示,既锻炼了 人、磨练了人,更成就了人,这是节庆带给我们 的最实在收获。

今年是实施"十二五"规划承上启下的重要 一年,也是我市加快推进基本实现现代化的关 键一年。第八届中国双黄鸭蛋节的成功举办必 将打赢全市冲刺"双过半"的先遣战,为"提振 信心、提质转型、提速跨越"唱响嘹亮的战歌。











本版摄影 陆学智 责任编辑 张维峰